
 

 
 
 

令和６年度 学校評価アンケート（前期）の結果について  

 ７月に実施しました学校評価アンケートにご協力いただきまして、誠にありがとうございまし

た。学校運営協議会とも協議し、アンケート結果がまとまりましたので、ご報告いたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１）アンケート全体にかかわることについて 

  前回同様、今回もおおむね肯定的評価をいただき、ありがとうございました。一方で、肯定的 

評価が８０％を下回った項目につきましては、原因を探り、改善を図ってまいります。 

  また、自由記述では、お褒めの言葉や感謝の言葉もたくさんいただきました。教職員一同、た 

いへん励みになります。ありがとうございました。 

  今回の学校評価につきましては、回答率が２９％でした。学校としましては、様々なお声をい 

ただき、学校運営に反映させていきたいと考えております。後期（１２月）の学校評価アンケー 

トでは、より多くの保護者の皆様にご協力をいただけますよう、よろしくお願いいたします。 

 

携帯からＨＰ学校日 

記がご覧になれます。 

学校評価アンケート号 

令和６年１１月１１日 

八王子市立松木小学校 

校 長 河村 真奈美 まつぎ 
https://hachioji-school.ed.jp/matge/ 

地 域 運 営 学 校 
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２）肯定的評価が高かった設問について 

  ①設問１「学校の経営方針（松木を愛する子、強い心と体の子、協力する子）を知ってい 

る。」について 

    これにつきましては、９５．３％の肯定的意見をいただきました。 

年度当初の保護者会でもお話しさせていただきましたが、学校では、地域学習や様々な地 

域行事・活動を通して、自分たちの地域を大切にし、誇りに思う児童の育成、心豊かで心身 

共に健康な児童の育成、互いを尊重し、協力し合う児童の育成を目指しています。そのこと 

をご理解いただいていることに感謝し、今後も、ご家庭や地域の皆さんのご協力をいただき 

ながら、子供たちの成長を図っていきたいと思います。 

 

  ②設問３「本校が、松木中学校、長池小学校と合同で行う取組（小中一貫教育）を知っている」 

について 

 これにつきましては、９５．３％の肯定的意見をいただきました。八王子市としても力を入 

れている小中一貫教育に関しまして、たくさんの方々にご理解いただいていることを嬉しく思 

います。 

松木中学校グループ三校は、「八王子市小中一貫教育に関する方針」に基づき、「人とのつな 

がりを大切にし、すすんで地域にかかわる児童・生徒を育成する」という目標を掲げ、切れ目 

なく９年間の教育活動を進めていくことに努めています。 

 教員同士の交流や、分科会（学力向上、児童・生徒理解、タブレット活用、郷土学習教材開 

発）ごとに小中一貫教育の取組を進める一方で、三校の児童・生徒が直接関わる行事や活動を 

年間計画に数多く取り入れ、中学校への滑らかな接続と、義務教育９年間を見通した指導の充 

実を図っています。 

 

  ③設問４「学校は、子どもたちが安心・安全に過ごせるように、避難訓練などの安全管理に取り 

組んでいる。」について 

 これにつきましては、すべての設問の中でいちばんポイントが高い９６．１％の肯定的意見 

をいただきました。ありがとうございます。 

学校では、安全に行動することの大切さや、「生活安全」「交通安全」「災害安全」に関する 

様々な危険の要因や事故等の防止について子供たちに理解させること、状況を判断して安全に 

行動できる力を身に付けさせること、そして、周りの人の安全にも配慮できるようになること 

などを指導しています。避難訓練は、その一環として毎月１回様々な想定のもと行っています。 

他にもピーポくんの家さがし、セーフティ教室、情報モラル教室、薬物乱用防止教室、自転 

   車安全教室など、年間計画を立てて安全教育・安全指導に取り組んでいます。  

 

 

３）肯定的評価が低かった設問について 

  ①設問９「学習活動に対する評価は適切・公平」であるについて 

    学習活動の評価につきましては、各学年とも教科ごとに規準を設けて行っております。保 

護者の皆様には、１学期末にこの評価規準をお配りしているところですが、７月に保護者会 

が無いため、十分にご説明ができていませんでした。今後は、学校として評価についてご説 



明する場を設け、しっかりとご理解いただけるようお伝えしていく必要があると考えておりま 

す。 

また、何がどの程度できれば「よくできる」「できる」なのか、「もう少し」であれば、何 

をどう頑張ればよいのかなどにつきましては、夏休みの個人面談でお話しさせていただいてい 

るところですが、学校評価アンケートの回答時期が、個人面談より早い７月初旬のため、評価 

が適切なのかどうか「わからない」と答えた方の割合が多くなっていることも考えられます。 

したがって、来年度に向けて、前期の学校評価アンケートの実施時期を検討していきます。 

 あわせて、「我が子の評価が適切かどうかは分かっても、他の子の評価がわからないので、 

評価が公平かどうかはわからない。」という保護者のお声も聞かれました。学校評価アンケー 

トは、市の共通設問となっていますので、内容を大幅に変更することはできませんが、もう 

少し保護者の皆さんが答えやすくなるよう具体的に示していきたいと思います。 

     

  ②設問１４「学校は、特別支援教育（特別な支援を要する子どもに対しての教育）に取り組ん 

でいる」について 

 本校では、すべてのお子さんに対して、一人一人のニーズに合った適切な教育支援を行う 

よう努めています。 

例えば、集中が続かないというお子さんには、余計なものが目に入って来ないように黒板 

周辺をスッキリさせたり、聞いただけでは十分に理解できないというお子さんには、目で見 

て理解を深めるような工夫を行ったりしています。 

また、友達とうまく関われないというお子さんや、感情のコントロールがうまくできない 

というお子さんには、特別支援教室（チャレンジ）でコミュニケーションスキルを身に付け 

る指導を行ったり、気持ちを上手に相手に伝えるトレーニングをしたりしています。 

 一人一人に合った適切な支援を行うために、スクールカウンセラーや巡回心理士にお子さん

たちの様子を見てもらい、助言を受けながら特別支援教育を進めています。支援が必要と思わ

れるお子さんについて、サポーターを配置することもできますので、お子さんのことで心配な

ことがありましたら、担任を通していつでもご相談ください。 

  

③設問１５「学校では、分かりやすい授業が行われている」について 

 この項目に関しましては、８０％に近い肯定的評価をいただいていますが、昨年度の後期と

比べ、評価が下がっています。「わからない」という評価も２０％近くあり、改善すべき点と

考えます。 

自由意見の中に、「授業をもっと公開してほしい。」というご意見がありました。授業を見る

機会が少ないと、分かりやすい授業が行われているかどうかは判断しにくいところかと思いま

す。公開の回数や期間などにつきましては、来年度に向けて検討していきたいと思います。 

また、本校は学校公開に限らず、いつでも授業を見に来ていただいて構いません。まつぎ会

のお仕事や、学習ボランティアなどで来校された際、お子さんの送り迎えや忘れ物を届けてい

ただいた際などには、ぜひ教室をのぞいていただき、お子さんたちの学習の様子を見ていただ

ければと思います。 

あわせて、子供たちからも「授業が楽しい。」「よく分かる。」という声が保護者の方に伝わ

るよう、授業改善にも力を入れてまいります。 



４）自由意見より（学校全体にかかわること、複数意見についての回答） 

●学校だよりの配信を早くしてほしい。 

翌月の予定表が早く知りたいので、学校だよりの配信を早くしてほしいというご意見を多数 

   いただきました。早速９月から、翌月の行事予定の部分だけを、月半ばに配信することにいた

しました。それ以外の部分につきましては、これまで通り月末に配信いたします。 

   

  ●和式トイレである。体育館に空調がない。 

    トイレにつきましては、現在東側トイレを改修中です。また、来年度には、西側トイレも改 

   修される予定になっています。 

    体育館の空調につきましては、現在、令和６年度、７年度の２年間で、市内全小中学校に、 

空調機を設置する計画が６月に市から出されています。 

   

  ●体育着の持ち帰りについて 

    体育着を使用するたびに持ち帰らせてほしいというご意見をいただきました。現在は、週末 

には持ち帰らせることにしていますが、その週に一度も使用しなければ、持ち帰らせないこと 

もあります。持ち帰りの頻度につきましては、連日体育の授業があった際に、代用できる Tシ 

ャツやハーフパンツなどがご用意できるようでしたら、使用するたびに持ち帰っていただいて 

も構いません。 

 

    


